
ATA N.° 04/2023

DA 3ª SESSÃO ORDINÁRIA DE 2023.

Data: 14/02/2023
Hora: 17h10min
Local: Plenário Dr. Francisco Romano de Oliveira.
Vereadores  presentes:  Carlos  Eduardo  de  Moura,  Felipe  Guimarães  Silva  Figueiredo,  Francisco
Norberto Silva Rocha de Moraes, Gilson Candido, Herivelto dos Santos Moraes, José Carlos Gomes,
Júlio César Carneiro de Souza, Marco Aurélio de Souza Mayor, Regina Célia Daniel Santos, Renato
Nogueira Guimarães e Rogério Ramos.
Abertura dos Trabalhos: O Presidente Vereador Norberto Moraes, abriu a Sessão e determinou ao 1°
Secretário, Vereador Marco Mayor, que fizesse a chamada para verificação de quórum. Havendo quórum
para início, o Presidente Vereador Norberto Moraes, “sob a proteção de Deus”, abriu a presente Sessão
Ordinária.
VOTAÇÃO DAS ATAS: A Ata n° 03/2023, referente à 2ª Sessão Ordinária de 2023, foi aprovada por
unanimidade.
PEQUENO EXPEDIENTE:
EXECUTIVO:
Projeto  de  Lei  nº  17/2023,  que  “Institui  o  Programa  “Composta  Pinda”,  de  incentivo  à  prática  de
compostagem  de  resíduos  orgânicos  em  domicílios,  escolas,  instituições  públicas  ou  privadas  e
condomínios residências no Município de Pindamonhangaba”.
LEGISLATIVO:
Projeto de Lei nº 16/2023, de autoria do Vereador Júlio César Carneiro de Souza – Julinho Car, que
“Institui  no  Calendário  Oficial  do  Município  o  Mês  de  outubro  como  o  Mês  da  Conscientização,
Valorização e Defesa dos Direitos das Pessoas com Nanismo”. Projeto de Lei nº 18/2023, de autoria do
Vereador Marco Mayor, que “Denomina de GUMERCINDO NICOLAO OUVERNEY a rotatória entre a
Rua dos Andradas, Rua Martin Cabral e a Avenida Theodorico Cavalcante de Souza”. Projeto de Lei nº
19/2023,  de  autoria  do  Vereador  Marco  Mayor,  que  “Pede  que  seja  afixado  em  transporte,  órgãos
públicos e afins os dizeres: “Desrespeitar, Negligenciar ou Prejudicar Idoso é Crime””. Projeto de Lei nº
20/2023,  de autoria  do Vereador  Marco Mayor,  que “Denomina de NAGIO MARTINS RIBEIRO a
rotatória na via pública Rua Antonio Fernandes – Residencial Bem Viver”. Projeto de Lei nº 21/2023, de
autoria do Vereador Norberto Moraes, que “Altera a Lei nº 5.077, de 16 de julho de 2010, que “Institui a
Semana da Mobilização Social pela Educação do Município de Pindamonhangaba”.
RESPOSTAS DE REQUERIMENTOS:
RVDP/OF. 019/2023, em resposta aos requerimentos nº 181, 182 e 186/2023, do Vereador Carlos Moura
– Magrão.
LEITURA DAS PROPOSITURAS:
As indicações foram encaminhadas sem leitura.
Indicações:
Professor Felipe Guimarães – 09; Marco Mayor – 06; Renato Nogueira Guimarães – Renato Cebola – 06;
e Regina Célia Daniel Santos – Regininha  – 09.
Requerimentos:
Carlos Moura – Magrão – 18; Professor Felipe Guimarães – 10; Norberto Moraes – 35; Gilson Nagrin –
08; Herivelto dos Santos Moraes – Herivelto Vela – 17; José Carlos Gomes – Cal – 15; Julinho Car – 05;
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Marco Mayor – 40, Regina Célia Daniel Santos – Regininha – 13; Renato Nogueira Guimarães – Renato
Cebola – 24; Rogério Ramos – 21; e Comissão de Saúde e Assistência Social – 05.
Moções:
Carlos Moura – Magrão – 10; Professor Felipe Guimarães – 10; Herivelto dos Santos Moraes – Herivelto
Vela – 01; e Renato Nogueira Guimarães – Renato Cebola – 15.
Discussão de Requerimentos:
Usaram a palavra, os seguintes Vereadores:
1 – Regina Célia Daniel Santos – Regininha.
2-  Renato  Nogueira  Guimarães  –  Renato  Cebola.  Moção  Verbal:  Moção  de  Cumprimentos  e
Congratulações a equipe do CrossFit Tyranno pela conquista do Vice Campeonato na Copa Sul 2023,
representados por Vinicius Zola, Lara Scarpini, Caio Paina e Fabiane Carvalho.
3-  Gilson  Nagrin.  Requerimento  Verbal:  ao  Executivo  Municipal,  com  cópia  ao  departamento
competente, solicitando informações e providências urgentes, que seja feita uma inspeção para supressão
da árvore localizada na área da AMI, no bairro Jardim Resende, com as fortes chuvas houve a queda de
um tronco da mesma, o restante pode vir correr risco aos idosos que praticam suas atividades físicas no
local.
4- Júlio César Carneiro de Souza – Julinho Car.
5- Herivelto dos Santos Moraes – Herivelto Vela.
6- Rogério Ramos.
7- Professor Felipe Guimarães. Requerimentos Verbais: 1) ao Executivo Municipal, com cópia à Empresa
Viva Pinda, solicito informações sobre a quantidade de ônibus existentes na frota e se a empresa tem
algum estudo que comprove que a mesma comporta a quantidade de munícipes existentes na cidade. 2) ao
Executivo  Municipal,  com  cópia  aos  Departamentos  Competentes,  solicito  em  REITERAÇÃO  ao
Requerimento nº 878/2022, solicito estudos, informações e providências para a construção de muro, na
Sede do Projeto Guri.
8-  José  Carlos  Gomes  –  Cal.  Requerimentos  Verbais:  1)  ao  Executivo  Municipal,  com  cópia  ao
departamento competente, em reiteração ao requerimento de nº 3952/2022, solicitando estudos para que o
reajuste salarial dos Servidores Públicos Municipais, seja de 12,5% para este ano, pois em outubro de
2022, o índice inflacionário foi de 6,47%, referente ao acúmulo dos últimos 12 meses. 2) ao Executivo
Municipal,  com cópia  ao departamento competente,  solicitando que seja  realizado um estudo para  o
fornecimento de vale-refeição aos funcionários da Prefeitura Municipal  de Pindamonhangaba.  Moção
Verbal:  congratulações  aos  compositores  e  intérpretes  da  Marchinha  "RESPEITO  EM  PRIMEIRO
LUGÁ!", Silvinha Rezende, Nena da Viola, Kiko Nogueira, Rafael Ronconi, Carmen Bäenninger, João
Prudente, Renatinha e João Victor, pela conquista do 1° lugar - Troféu "Alarico Correa Leite" do 16°
Festival de Marchinhas de Pindamonhangaba, realizado nos dias 10,11 e 12 de fevereiro de 2023.
9- Carlos Moura – Magrão.
10-  Norberto  Moraes.  Requerimentos  Verbais:  1)  ao  Executivo  Municipal,  com  cópia  à  Secretaria
Competente,  solicitando  estudo  e  estimativa  de  impacto  financeiro  aos  cofres  públicos,  para  a
possibilidade da gratuidade de passagem de ônibus municipal, para pessoas acima dos 60 anos. 2) ao
Executivo Municipal, com cópia à Secretaria Competente, solicitando informações sobre o procedimento
nas contratações dos ambulantes e a legalidade desse processo, feito pelo Fundo Social de Solidariedade.
3)  ao  Executivo  Municipal,  com  cópia  à  Secretaria  Competente,  solicitando  qual  é  o  prazo  para
manutenção das ruas no bairro do Goiabal, devido ao péssimo estado das ruas.
VOTAÇÃO DOS REQUERIMENTOS:
Aprovados por unanimidade, inclusive os requerimentos verbais.
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PRONUNCIAMENTOS PESSOAIS:
Usaram a palavra, os seguintes Vereadores:
1 –Regina Célia Daniel Santos – Regininha.
2 – Herivelto dos Santos Moraes – Herivelto Vela.
3 – Rogério Ramos.
4- Gilson Nagrin.
5- Renato Nogueira Guimarães – Renato Cebola.
6- Júlio César Carneiro de Souza – Julinho Car.
7- Carlos Moura – Magrão.
Dispensado o intervalo regimental e com a presença unânime dos Senhores Vereadores iniciou-se a
Ordem do Dia.
QUESTÃO DE ORDEM: A pedido dos Vereadores Júlio César Carneiro de Souza -  Julinho Car e
Herivelto dos Santos Moraes - Herivelto Vela, com aprovação do Plenário, foi realizado 1 (um) minuto de
silêncio pelo falecimento de Domenica Cava, Valter Borges e Dr. Ricciarelli.
ORDEM DO DIA:
1. Projeto de Lei Complementar n° 01/2023, do Poder Executivo, que “Dispõe sobre as normas gerais
a serem cumpridas nas Concessões de Direito Real de Uso e nas Concessões de Uso de bens imóveis
públicos no âmbito do Município de Pindamonhangaba, e dá outras providências”.
Projeto em discussão:
Usou a palavra, o seguinte Vereador:
1 – Herivelto dos Santos Moraes – Herivelto Vela. QUESTÃO DE ORDEM: O Vereador Herivelto Vela
solicitou o adiamento do referente Projeto de Lei por 1 (uma) semana, que colocado em votação, foi
aprovado por 9x 1(voto contra – Vereador Carlos Moura – Magrão).
Projeto adiado por 1 (uma) semana.
2. Projeto de Lei n° 108/2022, do Vereador Marco Mayor, subscrito pela Vereadora Regina Célia
Daniel dos Santos – Regininha, que “Denomina de JULIANA FERNANDES CÂNDIDO, o prédio das
instalações do CRAVI – Centro de Referência de Apoio à Vítima, no Município de Pindamonhangaba”.
Projeto em discussão:
Usou a palavra, o seguinte Vereador:
1 – Marco Mayor.
Parecer da Comissão de Legislação, Justiça e Redação: Favorável.
Parecer Jurídico: Não vislumbra impedimento à aprovação.
Votação Nominal: Aprovado por unanimidade.
QUESTÃO DE ORDEM: O Vereador Marco Mayor, a pedido do munícipe Renan, irmão de Juliana
Fernandes Cândido, solicitou o uso da palavra, que colocado em votação no Plenário, foi aprovado por
unanimidade.
3. Projeto de Lei n° 202/2022, do Vereador Renato Noguerira Guimarães – Renato Cebola ,  que
“Denomina de  GUSTAVO JOSÉ GOMES VIEIRA – KWEIO o Bosque,  localizado no Loteamento
Residencial Colonial Village e dá outras providências”.
Projeto em discussão:
Usaram a palavra, os seguintes Vereadores:
1 – Renato Nogueira Guimarães – Renato Cebola.
2- Norberto Moraes.
Parecer da Comissão de Legislação, Justiça e Redação: Favorável.
Parecer: Não vislumbra impedimento à aprovação.

Rua Alcides Ramos Nogueira, 860 – Mombaça – 12400-900 – Tel.: (12) 3644-2250
Pindamonhangaba – SP  |  Portal: www.pindamonhangaba.sp.leg.br

AT
A 

- 3
ª S

es
sã

o 
O

rd
in

ár
ia

 - 
14

/0
2/

20
23

 - 
Es

ta
 é

 u
m

a 
có

pi
a 

do
 o

rig
in

al
 a

ss
in

ad
o 

di
gi

ta
lm

en
te

 p
or

 J
Ú

LI
O

 C
ÉS

AR
 C

AR
N

EI
R

O
 D

E 
SO

U
ZA

 e
 o

ut
ro

s.
Pa

ra
 v

al
id

ar
 o

 d
oc

um
en

to
, l

ei
a 

o 
có

di
go

 Q
R

 o
u 

ac
es

se
 h

ttp
s:

//s
ap

l.p
in

da
m

on
ha

ng
ab

a.
sp

.le
g.

br
/c

on
fe

rir
_a

ss
in

at
ur

a 
e 

in
fo

rm
e 

o 
có

di
go

 3
27

7-
34

D
9-

66
D

A-
D

C
61

Pag. 3/6

http://www.pindamonhangaba.sp.leg.br/


Votação Nominal: Aprovado por unanimidade.
4.  Projeto  de  Lei  n°  07/2023,  do  Vereador  Marco  Mayor,  que  “Estabelece  o  prazo  de  validade
indeterminado  para  o  laudo  que  atesta  o  transtorno  de  Espectro  Austista  –  TEA  no  Município  de
Pindamonhangaba”.
Projeto em discussão:
Usou a palavra, o seguinte Vereador:
1 – Marco Mayor.
Parecer da Comissão de Legislação, Justiça e Redação: Favorável.
Parecer da Comissão de Saúde e Assistência Social: Favorável.
Parecer Jurídico: Não vislumbra impedimento à aprovação.
Votação Nominal: Aprovado por unanimidade.
EXPLICAÇÕES PESSOAIS:
Usaram a palavra, os seguintes Vereadores:
1. Herivelto dos Santos Moraes – Herivelto Vela.
2. Norberto Moraes.
3. Carlos Moura – Magrão.
4. Marco Mayor.
5. Júlio César Carneiro de Souza – Julinho Car.
Encerramento:  Nada mais  havendo a  tratar,  o  Presidente  deu por  encerrada a  3ª  Sessão Ordinária,
convocando os Senhores Vereadores para a 4ª Sessão Ordinária, a ser realizada no dia 23 de fevereiro, às
17h.

Pindamonhangaba, 14 de fevereiro de 2023.

Vereador Norberto Moraes
Presidente

Vereador José Carlos Gomes - Cal
1° Vice-Presidente 

Vereador Rogério Ramos
    2° Vice-Presidente

Vereador Marco Mayor
         1° Secretário

Vereador Herivelto dos Santos Moraes – Herivelto Vela
2° Secretário
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Vereador Carlos Moura – Magrão

Vereador Professor Felipe Guimarães

Vereador Gilson Nagrin

Vereador Júlio César Carneiro de Souza – Julinho Car

Vereadora Regina Célia Daniel Santos - Regininha

Vereador Renato Nogueira Guimarães – Renato Cebola                                                                          

DL/mms 
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